

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания

Суббота, 11 апреля 1942 г. № 36 (1001)  
Цена 10 коп.

**Грозные дни войны требуют от работников животноводства самоотверженного труда. Выполним заказ фронта и страны — дадим больше продуктов питания! Поможем Красной Армии быстрее разгромить врага!**

## ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА!

Обращение совещания работников животноводства к колхозникам и колхозницам, работникам и работницам совхозов, зоотехникам и ветеринарам Новосибирской области

### Дорогие товарищи!

Десятый месяц Красная Армия и весь советский народ ведут священную отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков. Под верховным командованием великого Сталина героическая Красная Армия с беспримерным мужеством отражает бешеный натиск гитлеровской грабярмии, выдержала величайшую в истории битву за нашу родную Москву и, перейдя в контрнаступление, гонит фашистскую нечисть с родной земли, освобождая советские города и села от рабства и насилий.

В этих ожесточенных боях за нашу социалистическую родину, за свободу и независимость великого советского народа покрыли себя неувядаемой славой и наши земляки — сибиряки.

Но враг еще не добит. Он с остервенением цепляется за каждую пядь занятой им советской земли, собирает все свои потрепанные и истощающиеся резервы, чтобы перейти в новое наступление. В величайшей битве за нашу славную родину огромная ответственность лежит на всех колхозниках, в том числе и на вас, работников животноводства. Наш любимый друг и учитель товарищ Сталин в своей речи 6-го ноября 1941 года, призывая нас к самоотверженному труду во имя победы над врагом, говорил: необходимо, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Эти указания великого Сталина — фронтовое задание для всех колхозников и специалистов сельского хозяйства.

Мы, работники социалистического животноводства — колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов и специалисты, собравшиеся на свое областное совещание, считаем, что ЦК ВКП(б) и СНК СССР в своем постановлении от 13 марта 1942 года совершенно справедливо указали на отставание развития животноводства в нашей Новосибирской области. За прошлый год поголовье только крупного рогатого скота сократилось у нас на 16,1 проц., овец и коз — на 10,7 проц., свиней — на 4,6 проц., пало много молодняка.

Перед нами поставлена боевая неотложная задача — быстрее ликвидировать отставание, увеличить на многие тысячи голов стадо крупного рогатого скота, коров, овец и коз, свиней, лошадей и рабочих волов в колхозах и совхозах. Многие мы должны сделать для развития таких отстающих отраслей животноводства, как кролиководство и птицеводство.

В постановлении партии и правительства с предельной ясностью и полнотой указаны пути успешного увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах. Беречь молодняк, использовать его как можно полнее для воспроизводства стада, не допускать разбазаривания скота, бороться против яловости и холостения маток, организовать образцовый уход и отдельное кормление животных — вот эти пути.

Опыт передовых колхозов и совхозов, а также передовых людей — стахановцев показывает, каких замечательных успехов можно добиться, если по-настоящему, по-большевистски приложить руки к животноводству.

Передовой в нашей области Новосибирский совхоз № 1 за прошлый год сохранил 99,7 проц. телят, добился удоя 4.130 килограммов на фуражную корову, перевыполнил план развития животноводства. Тяжинский молмясовхоз сохранил 97 проц. телят и получил на фуражную корову 2.803 литра молока.

Немало и колхозов, которые достигли замечательных успехов в развитии животноводства и в борьбе за высокую продуктивность скота. Колхоз имени Сталина, Беловского района, за 1941 год выполнил государственный план развития животноводства по всем видам скота и вырастил на 100 коров 95 телят, на 100 овцематок 120 ягнят, получил удоя на одну фуражную корову 1.600 литров.

Еще недавно колхоз «Память Чкалова», Марьявского района, был в числе отстающих по животноводству, но стояло новому руководителю колхоза т. Людмирскому взяться за дело, как поголовье скота возросло с 89 до 195 голов, удой поднялся с 2 до 13—15—17 литров в сутки. Таких примеров много.

В любой отрасли животноводства в колхозах и совхозах имеются умелые, неутомимые мастера борьбы за увеличение поголовья скота. Широко известна в нашей

области свиноводка Мария Гладченко из колхоза им. Буденного, Купинского района, которая за 10 месяцев 1941 г. получила по 22 поросенка от каждой свиноматки. Знатная телятница колхоза «Заря коммунизма», Черепановского района, т. Пивнова за девять лет своей работы вырастила до 6-месячного возраста 548 телят без единого случая падежа. Чабан колхоза «Борец», Кривошеинского района, т. Янова Е. А. в 1941 году от 30 овцематок получила 75 ягнят, т. е. более, чем по 2 ягненка на овцематку. Конюх колхоза имени Сталина, Тяжинского района, т. Тимченко в 1940—41 г. вырастил 41 жеребенка без единого случая падежа, лошади у него всегда хорошей упитанности, все конематки ежегодно дают приплод.

Сотни и тысячи колхозников и колхозниц показывают образец самоотверженной большевистской борьбы за высокую продуктивность скота. Доярки Новосибирского совхоза № 1 тт. Зарубина и Лобанова надоили в 1941 году от каждой закрепленной за ними коровы свыше 5 тыс. литров. Доярка колхоза «Искра», Ленинск-Кузнецкого района, т. Мануйленко Е. В. с 1938 года получает ежегодно в среднем свыше, чем по 3 тыс. литров от каждой из закрепленных за ней коров.

Учиться у лучших из лучших передовиков, овладеть их замечательным опытом, равняться на них — вот долг каждого колхозника, каждого работника животноводства, вот путь к дальнейшему под'ему животноводства.

Во всей стране развернулось сейчас предмайское социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов, за высокое качество выпускаемой продукции, за лучшую помощь фронту в борьбе с озверелым фашизмом.

**Мы, участники областного совещания, призываем всех колхозников и колхозниц, всех рабочих и работниц совхозов, всех зоотехников и ветеринаров широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана развития животноводства, за высокую продуктивность скота. Завоем в соревновании почетное право первыми среди восточных краев и областей рапортовать товарищу Сталину о полном выполнении задания партии и правительства по развитию животноводства.**

Первым этапом этого соревнования должна стать борьба за образцовое проведение месячника по раздую коров, объявленного облисполкомом на апрель. **Встретим 1 Мая наилучшими показателями в завоевании высоких удоев коров, успешным завершением зимовки скота!**

Для успешного завершения зимовки и под'ема продуктивности скота в критический для животноводства весенний период надо уже теперь заранее много и серьезно поработать. Сейчас же, до начала весенней распутицы, всюду на фермы должен быть подвезен запас кормов, чтобы его хватило не только до выхода на пастбище, но и для подкормки в первые дни пастбы.

Сейчас, как никогда, велика должна быть забота о бережливом хозяйском использовании кормов. Опыт передовиков показывает, что и солому и мякину можно сделать хорошо переваримым ценным кормом, если давать ее в запаренном виде. Бережливо, умело использовать зерно и жмых — это значит давать их в размолотом и дробленном виде, а корнеплоды — в резаном виде.

Передовики животноводства не жалуются на недостаток кормов. Они умело заменяют зерно и ценный фураж сеном и мукой и отходами полеводства, телятам дают теплое пойло, сеном отвар. Даже простое применение разнообразных кормовых смесей: сена, соломы, мякины, корнеплодов и концентратов может намного поднять продуктивность скота.

**Положим конец бесхозяйственному расходованию кормов, оборудуем каждый скотный двор кормушками и устроим привязи для всех коров. Это дело доступное для каждого колхоза!**

Передовые колхозы Татарского, Топкинского и некоторых других районов на деле показали, какие большие резервы для повышения продуктивности имеются всюду. Бережливым, рациональным использованием кормов, неоднократной дачей их в сочетании с правильной пойкой и трех—четырёхкратной дойкой на ряде ферм увеличили удой вдвое. Используем шире этот опыт!

**Доярки!** Лучше ухаживайте за коровами, лучше кормите их, боритесь за высокий надой молока, дайте стране и фронту больше молока, больше жиров!

Здоровый и крепкий молодняк получают там, где заботливо ухаживают за матками еще до того, как они дадут приплод, где их кормят хорошо, берегут от скученности, от ушибов, выделяя в чистые помещения. Придерживайтесь этого порядка.

Уход за молодняком и особенно весной требует много заботы и внимания. Доверяйте его лучшим людям, ставьте молодняк только в теплые сухие помещения, кормите лучшими кормами.

**Телятницы, конюхи, чабаны и свиноводы!** Боритесь за полное сохранение и отличное выращивание молодняка, не допускайте ни одного случая падежа. Помните, от вас зависят рост колхозного стада, снабжение фронта и страны.

Много быстрее будут расти стада нашего скота, если мы сможем получать от каждой здоровой матки своевременно крепкий приплод, если у нас не будет яловости и холостения маток. Надо своевременно организовать естественное и искусственное осеменение животных!

Большой урон несет наше животноводство от заразных болезней. Надо крепко запомнить, что первейшее условие сохранения животных от эпидемии — чистота во всем и всюду. Не дожидаясь полного таяния снега, необходимо начать очистку от навоза скотных дворов и территории ферм, затем произвести их тщательную дезинфекцию.

Особым вниманием у нас должно пользоваться сейчас коневодство. В условиях войны роль лошади неизмеримо возросла. Фронту нужны крепкие, выносливые кони. На лошадях колхозам и совхозам предстоит выполнить большую работу весной. Уже сейчас необходимо всех слабых лошадей поставить на подкормку и к началу работы на полях довести их до хорошей упитанности. Лучшее сено, силос, фуражное зерно — лошадям, на которых нам предстоит пахать и сеять весной. В кратчайший срок изготовим, отремонтируем и подгоним хорошую сбрую и упряжку! К весеннему севу в дополнение к лошадям приучим к ярму не менее 100 тысяч петелей, быков и коров.

**Конюхи!** Ваша первейшая забота — получить и вырастить как можно больше жеребят, держать всех лошадей в хорошей упитанности, дать фронту крепких, выносливых лошадей!

Уже сейчас заранее надо позаботиться, о том чтобы летнее пастбищное содержание скота было по-хозяйски заботливо организовано, чтобы луга стравливались правильно, поочередно, чтобы на пастбищах был хороший водопой и укрытие от зноя.

Широко организуем отгонное животноводство, используя все богатые возможности Сибири для развития животноводства, для нагула скота.

**Пастухи!** Зорко стерегите колхозное и совхозное стадо, добивайтесь отличного нагула скота, помните: каждый лишний килограмм мяса — помощь фронту и стране.

Уже сейчас с весны мы должны начать подготовку к будущей зимовке, к созданию прочной кормовой базы. **Весной при каждой животноводческой ферме силами доярок, скотников и пастухов засеваем не менее 5 гектаров корнеплодов и силосных культур сверх плана.** Надо заранее развернуть также подготовку к сенокосу и силосованию. Забота о кормах — первейшая наша обязанность! **Проведем своевременную уборку сена, соберем всю солому, заложим хороший силос.**

Уже сейчас начнем подготовку к ремонту и строительству помещений для зимовки скота.

**Председатели колхозов, директора животноводческих совхозов!** На вас возложена особая ответственность за развитие животноводства. Организуйте колхозников и рабочих совхозов на самоотверженную, стахановскую работу, четко организуйте труд, не оставляйте без внимания ни одного случая падежа скота, решительно пресекайте разбазаривание, поощряйте передовиков, строго осуществляйте закон о дополнительной оплате труда, распространяйте опыт лучших мастеров животноводства!

(Окончание на 2 стр.)

## Окончание обращения

(Начало на 1 стр.)

**Зоотехники и ветеринары!** Вам предоставлены права государственного контроля, от вашей работы во многом зависит успешное развитие социалистического животноводства. Шире внедряйте передовой опыт работы, достижения науки в животноводство. Строже требуйте соблюдения всех зоотехнических правил. Готовьте кадры, не допускайте появления эпизоотии.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц неутомимо работать, чтобы провести дружно и организованно сев, чтобы сохранить и приумножить наше колхозное животноводство, создать для него прочную кормовую базу! **Колхозники и колхозницы! Сохраняйте телят и продавайте молодняк на фермы!**

**Мы призываем каждую колхозную семью последовать примеру крапивинских колхозников и вырастить в фонд помощи Красной Армии по одной голове скота или птицы.**

Грозные дни войны особенно требуют от всех нас, работников социалистического животноводства, самоотверженного стахановского труда. Нам дан заказ фронта и страны—увеличить поголовье скота, поднять его продуктивность. Выполним этот заказ в кратчайшие сроки—дадим больше мяса, больше молочных продуктов, больше шерсти, больше кож! Поможем нашим доблестным бойцам разгромить гитлеровских бандитов.

Да здравствует победоносное наступление родной героической Красной Армии против наглых фашистских захватчиков!

Да здравствует верховный руководитель вооруженных сил Советского Союза, наш вождь и учитель товарищ Сталин!

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 9 апреля

В течение 9 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным за 7 апреля уничтожен не 51 самолет противника, как об этом сообщалось ранее, а 63 немецких самолета.

За 8 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 25 немецких самолетов. Наши потери—6 самолетов.

За 8 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 15 автомашин с пехотой и грузами, 50 подвод с боеприпасами, 22 полевых и зенитных орудия, 11 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Наша часть (Западный фронт) в результате упорного боя заняла 40 немецких блиндажей. Захвачено у противника 3 орудия, 11 пулеметов, 35 винтовок и другие трофеи. В блиндажах, окопах и на дорогах осталось много трупов солдат и офицеров.

На одном из участков (Калининского фронта) наши части уничтожили до 900 немецких солдат и офицеров.

Звено летчиков лейтенанта Олейника за 2 дня сбило в воздушных боях 4 и уничтожило на аэродромах 17 немецких самолетов «Ю-52». Звено лейтенанта Вермана за это время сбило в воздушных боях 5 и уничтожило на аэродромах 14 самолетов противника.

5 наших бойцов во главе с тов. Радыгиным (Калининский фронт) ворвались в занятую немцами деревню Х. К красноармейцам в деревне присоединился колхозник тов. Савенков. Гитлеровцы пытались окружить дом, из которого вели огонь наши бойцы и колхозник. Однако потеряв 10 солдат убитыми и 9 равными, немцы были вынуждены отступить. Подоспевшая наша часть заняла деревню.

На поле боя подобрано письмо неизвестного немецкого солдата, по имени Гельмут. Ниже приво-

дятся выписки из письма: «Я прожил только 16 фронтовых дней. Но все, что я видел и пережил за эти дни, не поддается никакому описанию... Русские партизаны очень дерзки. Это самые бесстрашные люди на свете. Города и деревни, которые мы проходили, еще не завоеваны нашей армией...»

Война уже длится 9-ый месяц, но вы, в Мюнстере, не представляете себе, что творится на фронте. Вам морочат головы. Вы знаете, что Германия на очистку теряет ежегодно четыре с половиной миллиона тонн картофеля. Чтобы этот картофель не пропал, газеты вам советуют кушать картофель в мундире. Это очень трогательно. Но сколько голов ежедневно теряют наши войска на востке—вы никогда быть может не узнаете... Наш полк сильно потрепал. Второй батальон полностью ликвидирован. От него осталась только жалкая кучка. Много пулеметов, автомашин, боеприпасов досталось русским... Я прекрасно понимаю, что всякая война требует жертв. Но когда прибывающие резервы тают с такой быстротой—теряется вера в победу. Это самое страшное. Солдаты уже не хотят воевать—таково впечатление свежего человека. Здесь не услышишь громких слов. Все стремятся как можно скорее выбраться отсюда с целыми костями. Все остальное—совершенно безразлично...»

Отступая под натиском советских войск из деревни Семеновская, Калининской области, гитлеровские изверги расстреляли из пулеметов всех жителей деревни, в количестве 140 человек. Вслед за этим гитлеровцы подожгли дома. В огне погибли все постройки, скот и несколько тяжело раненых колхозников.

В лесах западнее Глогау (Германия), скрываются многочисленные группы немецких солдат, дезертировавших из немецкой армии. Недавно военные власти произвели масовую облаву на дезертиров. Однако, солдаты, предупрежденные местными жителями, благополучно избежали опасность. Облава закончилась полным провалом.

## В Совнарком СССР и ЦК ВКП(б)

Об обязательных поставках табака и махорки государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами

В целях дальнейшего развития посевов табака и махорки в колхозах, обеспечения промышленности сырьем и удовлетворения нужд Красной Армии в табаке и махорке, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Отменить существующий порядок заготовок табака и махорки по контрактационным договорам.

2. Ввести, начиная с урожая 1942 года, обязательные поставки государству:

а) табака колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, занимающимися посевами табака, Алтайского, Краснодарского краев, Воронежской, Сталинградской областей, Азербайджанской, Армянской, Грузинской, Казахской, Киргизской, Узбекской и Таджикской ССР;

б) махорки колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, занимающимися посевами махорки, Воронежской, Вологодской, Ивановской, Иркутской, Новосибирской, Омской, Пензенской, Рязанской, Саратовской, Сталинградской, Тамбовской, Тульской и Ярославской областей, Алтайского, Красноярского краев, Марийской, Мордовской, Татарской, Удмуртской, Чувашской АССР, Казахской и Узбекской ССР.

3. Обязать Наркомзем СССР по согласованию с Наркомпищепромом СССР, исполнительными комитетами обл(край) Советов депутатов трудящихся и совнаркомми республик увеличить в 1942 году посевные площади табака и махорки за счет сокращения других культур и принять меры к повышению урожайности до размеров, обеспечивающих полное выполнение обязательных поставок государству табака и махорки.

4. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, исполнительные

комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся в соответствии с установленными планами обязательных поставок государству табака, махорки по республике, краю и области в десятидневный срок утвердить порайонные планы обязательных поставок государству табака, махорки колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

5. Обязать исполкомы районных Советов депутатов трудящихся в пятидневный срок установить размер сдачи табака, махорки по обязательным поставкам для каждого колхоза, колхозных дворов и единоличных хозяйств, сеющих табак, махорку, а также для колхозов, получивших план сева табака, махорки, с тем, однако, чтобы полностью был обеспечен установленный для района план обязательных поставок государству табака, махорки колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

6. Установить на 1942 год следующие календарные сроки выполнения годовых обязательств по поставкам табака, махорки (в процентах к годовому плану).

	Табак	махорка
В августе	—	15
В сентябре	10	25
В октябре	20	40
В ноябре	25	20
В декабре	25	—
В январе	10	—
В феврале	10	—

7. Разрешить колхозам, выполнявшим план обязательных поставок махорки, сдавать махорку в счет выполнения обязательных поставок государству зерна из расчета:

10 килограммов махорки первого сорта за 15 килограммов зерна с перерасчетом по другим сортам соответственно их ценности.

8. Установить, начиная с уро-

жая 1942 года, что колхозы, сдающие государству табак, махорку после выполнения своих обязательств по обязательным поставкам, помимо заготовительной цены, получают надбавку к цене в следующих размерах:

а) при сдаче табака, махорки до 10 процентов к обязательным поставкам—в размере 50 процентов к заготовительной цене за все сданное количество табака, махорки;

б) при сдаче табака, махорки свыше 10 процентов до 25 проц. к обязательным поставкам—в размере 100 проц. к заготовительной цене за все сданное количество табака, махорки;

в) при сдаче табака, махорки свыше 25 проц. к обязательным поставкам—в размере 200 проц. к заготовительной цене за все сданное количество табака, махорки.

9. Выполнение установленных настоящим постановлением обязательств по сдаче табака, махорки является первоочередной обязанностью каждого колхоза, колхозного двора и единоличного хозяйства, причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

10. Возложить приемку табака и махорки, поступающих в порядке обязательных поставок, на Наркомат пищевой промышленности СССР (Главтабак).

11. Списать с колхозов, колхозных дворов и единоличных хозяйств задолженность табака и махорки, числящуюся за ними по состоянию на первое июля 1941 года по контрактации.

Одновременно Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) утвердили планы обязательных поставок государству табака и махорки из урожая 1942 года колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами по областям, краям и республикам.

## Дважды раненый пулеметчик не ушел с боевого поста

Комсомолец Прохоров выполнял скромную, но важную боевую задачу—подносил патроны к пулемету. В последней жаркой схватке из строя выбыл весь пулеметный расчет. Воспользовавшись тем, что пулемет замолчал, фашисты бросились к нашим позициям. Прохоров прыгнул к умолявшему пулемету и застрочил по врагу.

Вражеская пуля ранила Про-

хорова в лицо. Но боец не бросил пулемета, еще энергичнее стал поливать противника свинцом. Фашисты бесились. Они ответили ливнем пулеметно-минометного огня. Вокруг советского бойца свистели пули и гулко разрывались мины. Прохоров быстро сменил огневую позицию и продолжал косить гитлеровцев. В это время советский воин по-

лучил второе ранение, осколок мины пронзил ему руку.

—Отползай в тыл,—кричал ему наши бойцы.

—Я буду бить гадов, пока жив!—ответил комсомолец. Он сдержал свое слово—оставил пулемет лишь после того, как была отбита вражеская контратака.

Калининский фронт.

(ТАСС).

## За рубежом

### Смещение командующего немецкими войсками в Финляндии

Командующий немецкими войсками в Финляндии генерал фон Фалькенхорст смещен. Этот фашистский генерал неоднократно заявлял, что Финляндия не распо-

лагает сейчас ни людскими, ни материальными ресурсами и что борьба Финляндии безнадежна. Фалькенхорст указывал, что подобные настроения царят среди

финляндского офицерства, которое часто открыто выражает недовольство требованиями Германии о продолжении войны.

(ТАСС).

### Антигерманский саботаж в Эльзасе

Большинство эльзасцев отказываются сотрудничать с немцами. В ряде важнейших отраслей промышленности Эльзаса, работаю-

щих на Германию, широко проводится саботаж. Например, алюминиевые листы холодной прокатки „тайнственно“ ломаются из-за

чрезмерного давления при их выработке, проволока производится слишком хрупкой и т. д.

(ТАСС).

### Казни в Германии и оккупированных странах

Почти ежедневно в любой германской газете можно читать сообщение о кровавых расправах, чинимых гитлеровцами над населением Германии и оккупированных стран.

В Ганновере приговорено 2 австрийца—Краль к смерти, а несо-

вершеннолетний Лейфрид к 10 годам тюрьмы „за кражу теплых вещей при отправке их на фронт“. По приговору данцигского особого суда казнен 19-летний Ганс Шванкел, который поджег 2 риги в помещицьем имении. В Франции по приговору германского

военного суда расстреляно 5 голландцев за попытку покинуть страну и присоединиться к войскам Голландской Индии.

(ТАСС).

И. о. ответ. редактора  
А. ЯКОВЛЕВ.